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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung 
des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler  

vom 23.11.2023 
 
Sitzungsort: im Haus am Dorfplatz Bärweiler, Vordergasse 10, 55606 Bärweiler 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:45 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Schmell, Helmut 
 
Mitglieder: 
Kuhse, Rainer 
Gehm, Hans 
Maurer, Jürgen 
Hofmann, Isolde 
Teschner, Iris 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
 

Schriftführung: 
Germann, Birgit 
 
 
Verwaltung: 
 
 
Presse: 
Herr Hey, Öffentl. Anzeiger 
 
 
Zuhörer/Gäste: 
 

Neig, Thomas 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Einwohnerfragestunde 

 
2. Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Bärweiler für die Jahre 2024 - 

2025 
Vorlagen-Nr. 2023Bärwei021 
 

3. Hottenbachbrücke an der Hottenmühle 
hier: Reparaturarbeiten 
Beratung und Beschlussfassung 
 

4. Sachstand: Hochwasser - und Starkregenvorsorgekonzept für die OG 
Bärweiler 
 

5. Sachstand: Teilnahme am Kommunalen Entschuldungsfonds (KEF-RP) 
 

6. Sachstand: Bepflanzung am "Haus am Dorfplatz" 
 

7. Mitteilungen zum Dorffest mit Einweihung am 24.09.2023 
 

8. Mitteilungen und Anfragen 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Ortsgemeinde Bärweiler war 
mit Schreiben vom 10.11.2023 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und frist-
gerecht eingeladen worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 46 
vom 16.11.2023. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Einwohnerfragestunde 
Keine Fragen 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 2 
Forstwirtschaftsplan der Ortsgemeinde Bärweiler für die Jahre 2024 - 2025 
 
Forstrevierleiter Gesse hat den vorgelegten Plan für die Wirtschaftsjahre 2024-2025 
erläutert und dem Gemeinderat Bärweiler das Ergebnis des letzten abgeschlossenen 
Jahres bekannt gegeben. 
Die Leistungen des Forstamtes im Körperschaftswald sind in § 27 Landeswaldgesetz 
geregelt.  
Die Verwertung der Walderzeugnisse nach § 27 Abs. 3 LWaldG sind dem Forstamt 
Bad Sobernheim - mit Ausnahme der Holzvermarktung – mit dem aktuellen Ge-
schäftsbesorgungsvertrag zum 01.01.2019 übertragen worden. 
Planänderungen gelten als genehmigt, sofern das Gesamtergebnis nicht vom Haus-
haltsvoranschlag abweicht. Bei größeren Planänderungen ist der Ortsgemeinderat zu 
informieren. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Bärweiler stimmt dem von Herrn Gesse vorgetragenen und er-

läuterten Forstwirtschaftsplan für die Jahre 2024-2025 zu. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmung (6 Ja-Stimmen) 
 
 
Im Anschluss wird mit Herrn Gesse ein Termin für die Waldbegehung vereinbart: 
03.02.2024, 10.00 Uhr. Der Termin wird auch im Amtsblatt veröffentlicht. 
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Tagesordnungspunkt 3 
Hottenbachbrücke an der Hottenmühle 
hier: Reparaturarbeiten 
Beratung und Beschlussfassung 
 
Der Vorsitzende informiert, dass ein neues abgespecktes Angebot von der Fa. MW 
construct GmbH  mit einem Angebotspreis von 32.28,59 € für die Reparatur der Hot-
tenbachbrücke abgegeben wurde. Eine Beschlussfassung ist heute nicht möglich, da 
die Vorlage der Verbandsgemeindeverwaltung noch nicht vorliegt. 
 
Es findet ein Meinungsaustausch darüber statt, ob die Gemeinde verpflichtet ist, die  
über einen Wirtschaftsweg verlaufende Brücke, die zu dem zur Gemeinde gehören-
den Anwesen Hottenmühle führt, instand zu setzen, ob es Alternativen gibt und ob 
man im Falle einer evtl. Nichtverpflichtung hier überhaupt tätig werden sollte. 
 
Der Vorsitzende bietet einen Ortstermin an, wenn vom Gemeinderat gewünscht und 
möchte in der nächsten Sitzung über die Auftragsvergabe beraten und beschließen 
lassen. 
 
Von der Jagdgenossenschaft liegt eine Zusage über eine Beteiligung an den Repara-
turkosten vor. 
 
Ohne Abstimmung 
   

 
 
Tagesordnungspunkt 4 
Sachstand: Hochwasser - und Starkregenvorsorgekonzept für die OG Bärweiler 
 
Die Ratsmitglieder haben die von der VG-Verwaltung übersandten Informationen 
zum Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept erhalten. Das Konzept soll zu-
nächst im Ortsgemeinderat vorberaten werden und voraussichtlich am 22.02.2024 im 
Rahmen einer Info-Veranstaltung den Bürgerinnen und Bürgern  vorgestellt werden. 
 
Am 07.12.2023 findet eine Einführungsveranstaltung im Kaisersaal in Bad Sobern-
heim statt mit Darstellung der Gesamtproblematik. 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 5 
Sachstand: Teilnahme am Kommunalen Entschuldungsfonds (KEF-RP) 
 
Die Teilnahme der Ortsgemeinde Bärweiler am KEF-RP endet am 31.12.2022. Ab 
01.01.2023 erhält die Gemeinde keine Unterstützung mehr aus diesem Fonds. 
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Tagesordnungspunkt 6 
Sachstand: Bepflanzung am "Haus am Dorfplatz" 
 
Der Ortsgemeinderat spricht sich dafür aus, alternativ zum vorliegenden Konzept von 
Frau Franzen noch einen Bepflanzungsvorschlag von der Baumschule Fett in 
Gangloff einzuholen sowie einen Ortstermin mit der Fa. Fett zu vereinbaren. 
 
 

 
Tagesordnungspunkt 7 
Mitteilungen zum Dorffest mit Einweihung am 24.09.2023 
 
Der Erlös vom Dorffest betrug einschließlich Spenden rd. 580 €. 
 
   

 
Tagesordnungspunkt 8 
Mitteilungen und Anfragen 
 
 
8.1 Windpark Bärweiler/Kirschroth: 
Die Fa. Notus ist lt. Vorsitzendem jetzt mit allen betroffenen Privateigentümern in 
Kontakt getreten. 
 
 
8.2 Windpark Desloch 
Dier Vorsitzende informiert über ein Schreiben von BayWa, wonach die Gemeinde 
Bärweiler finanziell an den Erlösen des Windparks Desloch beteiligt wird gemäß Re-
gelung im Erneuerbare-Energien-Gesetz (EEG). 
 
 
8.3 Sachstand Defibrillator  
Für den am Dorfplatz installierten Defibrillator ist noch die Anschaffung  eines wetter-
festen Gehäuses notwendig. 
 
Die Bittmann-Stiftung bietet Gemeinden die Schenkung eines Defibrillators an. Der 
Vorsitzende ist daher mit der Stiftung in Kontakt getreten, da die Installation eines 
weiteren Defibrillators am Dorfgemeinschaftshaus sinnvoll wäre. 
 
Ein Ratsmitglied schlägt die Errichtung von Schildern an markanten Punkten vor, die 
auf den Standort des Defibrillators hinweisen. 
 
 
8.3 Sachstand DGH 
 Der Vorsitzende wurde von Herrn Marx, Planungsbüro Franzen, wegen der Mög-

lichkeit der Installation von Schalldämmungsplatten im DGH angesprochen und 
hat ihm mögliche Firmen/Bezugsquellen genannt.  

 
 Bei einem Termin mit der Fa. Schmäler-Wenz wurde der nicht zufriedenstellende 

Mechanismus beim Öffnen und Schließen der Türen besprochen. Der Vorsit-
zende hat einen Hinweis zur Bedienung der Tür aufgehängt. 
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 Im nächsten Haushaltsplan sollen Haushaltsmittel (5.000 € bis 6.000 €) für eine 
Reparatur des Fußbodens eingestellt werden. 

 
 
8.4 Sachstand Backhaus 
Der Vorsitzende war mit dem Eigentümer des Backhauses erneut wegen dessen 
Preisvorstellungen in Kontakt getreten. Der Eigentümer habe Entgegenkommen sig-
nalisiert, sofern man ihm auch entgegenkomme. Dies will man in einem Gespräch 
weiter vertiefen. 
 
 
8.5 Sachstand Kinderspielplätze 
Die Bürkle-Stiftung hat eine Spende für die Neugestaltung der Kinderspielplätze in 
Aussicht gestellt und benötigt hierfür einen Kostenvoranschlag.   
Die Gemeinde wartet aktuell noch auf Vorschläge und Gestaltungswünsche der El-
terninitiative, die bei  der Neugestaltung eingebunden wird. 
 
 
8.6 Drainage in der Verlängerung der Meisenheimer Straße  
Die Frage eines Ratsmitglieds, ob die Drainage in der Verlängerung der Meisenhei-
mer Straße privat oder durch die Ortsgemeinde verlegt wurde, will der Vorsitzende 
bis zur nächsten Sitzung klären. 
 
 
 
8.7 Neujahrsempfang 2024 
Im nächsten Jahr soll erneut ein Neujahrsempfang stattfinden. Geplanter Termin ist 
der 14.01.2024. 
 
 
 
8.8 Sitzungstermin 
Die nächste Sitzung findet am 14.12.2023, 20.00 Uhr statt. 
 
  
 
 
Da keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführerin: 
  

Helmut Schmell Birgit Germann 
  
 


	Protokoll (öffentlich)

